
（中学１、２、３年生向け数学）      中学校    学年 氏名 

２００１年  高知県の入試問題   難易度３ 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２３６ｇ０１０１０３０６ｋｏｕｔｉｒｈｉ  1 日１問 

３．右の図は、ＡＤとＢＣが平行な台形ＡＢＣＤであり、 

∠ＢＣＤ＝∠ＡＤＣ＝９０°、ＡＢ＝１０ｃｍ、 

ＡＤ＝４ｃｍ、ＢＣ＝１２ｃｍとする。このとき、 

次の１）～３）の問に答えよ。 

１）★辺ＢＣ上に点Ｐをとり、 

四角形ＡＢＰＤが平行四辺形 

となるようにするとき、ＢＣ：ＰＣを 

最も簡単な整数の比で表せ。 

２）★辺ＡＢの中点をＭ、辺ＣＤの中点を 

Ｎとするとき、線分ＭＮの長さを求めよ。 

３）★★台形ＡＢＣＤを辺ＣＤを軸として回転させてできる 

回転体の体積を求めよ。ただし、円周率にはπをそのまま 

用いること。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）ＢＣ＝１２、ＰＣ＝８ 

ＢＣ：ＰＣ＝１２：８＝３：２ 

２）８ｃｍ ｛（４＋１２）／２｝＝８ 

３）ＣＤ２＝１０２－（１２－４）２＝３６ 

  ＣＤ＝６ｃｍ 
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３平方の定理から１０－８＝ＡＥ

ＡＥ＝６ｃｍ＝ＤＣ

とすると２：３＝６：

１８
＝ ＝９ ＲＤ＝３
２

１ １
Ｖ＝１２π ９ －４π ３ ＝（１４４ ３－１６）π

３ ３

Ｖ＝４１６π


